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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 9/10-2018 kl. 17-19 i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Genbrugsgruppen, Flerfunktionel affaldsløsning 
6. Tur til steder, der oparbejder vores affald  
7. Kommunalplanstrategi 
8. Rengøring ag Bioaffaldsbeholdere 
9. Ren Vold 
10. Stadsgraven 
11. Opgaver / Idéliste 
12. Næste møde 
13. Meddelelser 
14. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Vi tilføjede punkt 9, Ren Vold 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 11/9-2018 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 26/9-2018 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Christianshavns Lokaludvalg skal på oktobermødet godkende en driftstøtteaftale for 2019-20. 
 
Ad 5, Genbrugsgruppen, Flerfunktionel Affaldsløsning 
Siden sidst: der har været indvielse 
Indvielsen i lørdags gik godt, og især var bog-bytteskabet en succes. Naboer, der mødte frem, var meget 
positive. Der manglede desværre beholdere ved B&W-porten, men de kommer indenfor to uger. 
 
Ad 6, Tur til steder, der oparbejder vores affald 
Kirsten kontakter HCS, som indsamler bio-affaldet og sender poserne til forbrænding og bioaffaldet til 
Slagelse og som indsamler pap og papir. Vi vil gerne kunne arrangere et besøg. Louise foreslår, at der 
lægges video’er på nettet af behandling af det sorterede affald, enten video’er, som de selv har lavet eller at 
vi selv optager under besøg. 
Kirsten har kontakt til HCS, og de har video’er om deres affaldsbehandling. Kirsten kontakter dem for at få 
nærmere oplysninger. 
 
Ad 7, Kommuneplanstrategi 
Se Kirsten mail 25. september 
Der bliver holdt borgermøder i de andre bydele. På denne side: https://www.kk.dk/kobenhavnersnak står 
sted og dato for møderne. Der er ingen på Christianshavn. Vi talte om, at hvis antallet af københavnere 
stagnerede, ville alle dilemmaer være væk. 
 
Ad 8, Rengøring af Bioaffaldsbeholdere 
I sidste lokaludvalgsmøde blev vi bedt om at finde ud af, sammen med Miljøpunkt, hvem der har ansvaret for 
renholdelse af bio-affaldsbeholderne. Se punkt 23 i Referatet fra 26/9: 
https://www.kk.dk/indhold/christianshavns-lokaludvalgs-modemateriale/26092018/edoc-agenda/5659b3bf-
f0f7-418e-bfcf-ff904aa0e52d/30c96914-3be9-4946-9f0a-0be21c7c6e8a 
Under mødet fik vi googlet og ringet og fandt frem til følgende:  
Det er beboernes ansvar at holde bioaffaldsbeholderne rene.  
Man kan iflg. denne side: http://www.danskskraldespandsvask.dk/priser/  få den vasket for priserne: 1 gang 
årligt = 200 kr. 4 gange årligt = 680 kr. 
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Ad 9, Ren Vold  
Vi blev enige om at datoen næste år bliver lørdag 16. marts 2019. 
Vi er blevet kontaktet at ildsjæle, der gerne vil arbejde for at få flere børn med, så derfor er datoen vigtig at 
fastsætte, så forarbejdet kan begyndes. 
 
Ad 10, Stadsgraven  
Søgruppen ved bl.a. Line og Jørgen har henvendt sig til TMF vedr pumperne ved Stadsgraven. De holder 
øje med vandet og så desværre døde dyr pga manglende vandgennemstrømning i sommer. 
Der er aftalt møde med TMF onsdag 10. oktober, hvor Line, Jørgen og Kirsten deltager. Andre kan også 
deltage. Formålet med mødet er, at det samme ikke gentager sig næste år. 
Jørgen fortalte om vand-forløbet: gennem pumpe fra Inderhavnen ved Langebro, under Torvegade to steder, 
ud i Ydre Stadsgrav, gennem pumpe ud til Margrethebassinet og videre derfra til Søminegraven. Det er ikke 
nemt at lave aftaler, da der er flere ansvarlige: 
• Slots og Ejendomsstyrelsen er ansvarlige for søbredderne 
• Kystdirektoratet er ansvarlige for vandet  
• Københavns kommune er ansvarlig for de to kloak-rør der løber i Stadsgraven og for pumperne. 
Der er tre emner, som er vigtige for at sikre, at 2019 går godt. Derfor skal vi på mødet tale om:  
1. Hvilke kontaktpersoner i TMF kan Søgruppen kontakte? 
2. Hvordan sikres rensning af gennemstrømningsstederne i foråret, så de ikke stoppes til? 
3. Kan vi få oprenset bunden i Stadsgraven mellem Langebro og Torvegade (den trænger mest) af den 

maskine, der oprenser søerne og andre steder? Hvis TMF ikke har pengene til det, vil det være godt at 
kende ca-prisen, så vi måske kan skaffe dem andre steder 

 
Ad 11, Opgaver / Idéliste 
1. Marie: beplantning på metro-vente-huset (vedbend) eller drivhus og metro-elevator-huset (rådhusvin) 
2. Fortovshaver: se 5-siders pjece her: http://kk.sites.itera.dk/apps/kk_pub2/pdf/1507_cbJXsoh42a.pdf 
3. Byhaver a la Schifters og Spir – måske kan der laves en byhave på Torvet 
4. Dieseldrevne turbåde i kanalerne 
5. Anne: Vi vil gerne på flere ture, hvor man kan se, hvad der sker med det sorterede affald  
 
Ad 12, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før 
lokaludvalgsmødet i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Datoerne er planlagt til 13/11, 4/12. 
Næste møde er: tirsdag 13. november kl. 17-19 i Beboerhuset. 
 
Ad 13, Meddelelser 

- Fra Plastikposefrit Christianshavn – Der sys stadig poser, og der er forespørgsler på poserne 
- Fra Anne vedr Forureningssag – Anne har talt med en medarbejder fra virksomheden, som godt 

ved, at de har et problem. Anne vil tale med den ansvarlige om bl.a., at når man har brugt saltsyre 
og skal skaffe sig af med det, kan det neutraliseres med natriumhydroxid. 

- Fra Louise vedr byttemarked – Louise har intet nyt endnu. 
- Om Fredede træer på Christianshavn: Miljøpunkt arrangerede tur på Volden den 12. september. 

Kirsten og Louise deltog. Vi fik at vide, at om ca et år skal der laves ny udviklings- og 
vedligeholdelsesplan for Stadsgraven og voldene, og da vil lokaludvalget få en henvendelse om at vi 
kan deltage i Parkbrugerrådet. 

- Fra Kirsten vedr. Udlån af ladcykler og vedligeholdelse – Kirsten arbejder videre for at få en skriftlig 
aftale om Beboerhusets overtagelse af ladcyklerne 

- Københavns kommune har orienteret om, at projektet Partnerskabstræer er sat i bero i resten af 
2018 

 
Ad 13, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 

Kirsten V Andersen – tovholder ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet ja 
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Navn Deltager 

Bente Fog-Møller ja 
Jane Lytthans  
Jørgen Bjødstrup ja 
Kirsten Hanson afbud 
Line Bjarnhof  
Louise Lehmann ja 
Marie Markus afbud 
Poul Nielsen ja 
Tage Henningsen afbud 
Åse Gørsing  
CC til:  
Christian Christensen, sekretariatet  
Julie Swane  
Mette Nielsen  
Mette Rothaus Voss Rathsach, sekretariatet  
Maja Guldager, Miljøpunkt (vedr. ladcykler)  
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn (Marianne Spang)  
Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sia Boesen  
Susanne Vestergaard, Bo-vita  
Tanja Fox (vedr. Stofposer)  
Thorben Nielsen  

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om 
Miljøgruppens arbejde) 


